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Tema I. Ilepeonauanvnuvie xumuueckue nNOHAMUA

Pa6oTa 1. XuMuueckue 3J1eMeHThI. Hpocn,le H CJIOKHBIC BeeCTBa

Bapuanm 1

1. Pedyb meT 0 XUMHUYECKOM DJIEMEHTE:

a) MeIb BXOJINT B COCTaB MaJaxwTa;

0) a30T BXOIWT B COCTaB Oellka KypHHOTO SifIa;

) KHCTIOPOZ BXOJUT B COCTAaB YIIICKUCIIOTO Ta3a;

€) JKeIle30 COIEPKUTCS B TEMOTIIOONHE KPOBH YEIIOBEKA,;

3) cepa BXOJIUT B COCTaB CyIb(ua xemnesa.

2. IIpocteie BemectBa: O, — kucinopoxa, O; — o30H, N, — azor
Crnoxwnble BemectBa: NO — okcun azota (I11), NO, — okcup asora (IV),
N,Os — okcup azora (V).

Bapuanm 2

1. Kak o Bemecrtse:

O6bemHast 1o KHcIopoaa B Bozayxe 21%.

Kaxk 00 snmemenre:

Kucnopon siBisieTcsi OMOTEHHBIM 3JIEMEHTOM.

2. Oxcupg menu CuO coCTOUT U3 ABYX pa3HBIX 3JIEMEHTOB, a Bogopoa H,
— TOJIBKO M3 OHOTO.

Bapuanm 3

1. a) Oxcux Mean — 3TO CIOXHOE BEMIECTBO, T K. COCTOMT M3 Pa3HBIX
XUMHYECKHUX 3JIEMEHTOB — MEIH U KHUCIIOPOJIa.

0) Ilpn paznokeHHMH BOJBI AJEKTPUYECKHMM TOKOM O00pas3yloTcs JBa
MPOCTBIX BEIIECTBA — BOJOPO U KHCIOPO/I.

B) Cl0OXHOE BEIIECTBO CYJb(GHI JKelle3a COMCPKHUT [BAa DIICMCHTA —
JKEJIe30 U cepy.

2. IlpocThle BemecTBa: B) jKeye30; I) PTYTh.

Bapuaum 4

1. Peub uzeT o0 NpocTOM BeIlIECTBE:

B) Mapbl PTYTH OYEHB SITIOBUTHI.

) PTYTh COJICPKUTCSI B MEAUIIMHCKUX TEPMOMETPaAXx;

€) B TOPHOM JieJie PTYTh MCHOJNB3YIOT ISl OTAEIEHHS 30J0Ta OT
HEMETaJUTMYECKHUX ITPUMECEH.

2. CnoxxHBIC BemIecTBa: a) cynb(ua >xeme3a; B) OKCHI PTYTH; €)
BOJA.



http://alexbooks.ucoz.com/load/reshebniki/68

Pabora 2. Xumuyeckue (popmy.abl.
OTHocHTeTbHASI MOJIEKYJISIPHAS. Macca

Bapuanm 1

1. MI'(C3H8):3 - 12+8- 1=44

Mr(Cu,S)=2 - 64+32=160

Mr(NH;)=1- 14+3- 1=17

Mr(Mg0O)=24+16=40

2. CUZS

o (Cuy=2A1CW 128 _ ¢ mm 80%
Mr(Cu,S) 160

@ (S)=100%-80%=20%

MgO
oMg)=—2M&)__23 4 ¢ i 60%
Mr(MgO) 40
 (0)=100%-60%=40%
3. B cocraB ognoit monekysbsl BemectBa HNOs;Bxoaut 1 atoM Bogopona,
1 atom a3oTa 1 3 aToMa KHUCIOPOIa.

Bapuanm 2

1. Mr(CO,)=12+2- 16=44

Mr(SO,)=32+3- 16=80

Mr(Fe,03)=2- 56+3 - 16=160

Mr(H,0)=2- 1+16=18

2. F6203

10) (Fe):Mr—(Fe) _12 =0,7 wim 70%
Mr(Fe,O;) 160

 (0)=100%-70%=30%

SO,

o(5)-_ArS)__3

=—=—=40%
Mr(SO;) 80
 (0)=100%-40%=60%
3. B cocraB omHoit Monekynsl BemectBa CaCO; BxoauT 1 aToM KanpLus,
1 aToM yriiepoa u 3 aTomMa KUCJIOpOa.

Bapuanm 3

1. Mr(HC)=1+35,5=36,5
Mr(CHy)=12+4- 1=16
Mr(CuO)=64+16=80
Mr(AL,O3)=2-27+3- 16=102
2. CH,4

(€ _ArC)__12

=—=0,75 umu 75%
Mr(CH,) 16
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o (H)=100%-75%=25%

CuO
w (Cu)= =—=0,8 nm 80%
Mr(CuO) 80

@ (0)=100%-80%=20%
3. B cocraB omgHo#t Monekynsl BemiectBa CuCl, Bxoaut 1 atom menu u 2
aToma xJopa.

Ar(Cu) 64

Bapuanm 4

1. Mr(S0,)=32+2 - 16=64
Mr(PH;)=31+3- 1=34
Mr(C2H6):2 -12+6- 1=30
Mr(K,0)=2- 39+16=94

2. 50,
0 (S)=—A")__32 4 5 m 50%
Mr(SO,) 64

© (0)=100%-50%=50%

C,Hs
0 (C)=—24"C) 2% ¢ 1 80%
Mr(CyHg) 30
o (H)=100%-80%=20%
3. B cocraB omHO# Monekyinsl BemectBa H,SO, Bxomiar 2 atoma
BO/IOpOa, 1 aToM cephl U 4 aTOMa KHCIOPOAA.

Pa6ora 3. BajenTHOCTH

Bapuanm 1
I 1 i 1

I 1 v 1
1. CaCl,, Mg, N,, FeCl,, SiCl,

1 I v I il )i m u v 1 VI 1 m I
2.Na,0, P,O,, N,0,, CaO, CO,, SO,, NO

I Il m 1 m

3. Na,S, CaS, AlS,

Bapuanm 2
viI I vI1 \Y% 11 v I 1 I I 1 11
1. Mn, O,, CrO,, Sb,O,, Sn0O,, Cr,O0,, NO, Hg,O
1 1 1 1 il 1 v 1 I 1 i 1 v 1
2. KCl, CaCl,, FeCl,, PCl,, ZnCl,, CrCl,, SiCl,
I I I o

3. Cu, S, CuS

Bapuanm 3
1 v I 1 v 1 1 1

v 1
1. Mg, Si, Ca,P,, SiO,, AICL, CCl,

4
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1 11 1 I 11 11 IS I 1 1 11 Im 1
2. ALS,, Na, S, MgS, CS,, PbS, Ag, S, ZnS
1 I 1

I I I
3. MgBr,, AlBr,, KBr

Bapuanum 4
vii 1 VI 1 v II I\ I it 1 I 1 1 I
1. CL0O,, SO,, As,0O,, PbO,, B,O,, SrO, Cu,0
v 1 I 1 I 1m I 1 I 1 I 1 v 1

2. CH,, H,0, H,N, H,S, HCI, H, P, SiH,
m 1 v i

3.P,0,, P,0,

Pabora 4. Xumuueckne ypaBHeHHs

Bapuanm 1

1. 3H,+N, — 2NH;
CH4+20, —» CO,+2H,0
2A1+3Cl, - 2AICH
27Zn+0, — 27Zn0O

v oI

2. 4P+50,— 2P, O,
1 11

2CutS— Cu, S

3.2Ca+0,— 2Ca0
2HI - I,+H,

Bapuanm 2

1. 2Fe+3Cl, — 2FeCl;
MnO,+2H, — 2H,0+Mn
2A1+3S — Al S;
C+0,— CO,

VoI

2.2P+5S— P, S,

I I

4Li+0, > 2Li, 0

3. 2H2O - 2H2+02
N2+02 — 2NO

Bapuanm 3

1.2Ag+S — Ag,S
C2H4+302 e 2C02+2H20
2Mg+0, —» 2MgO
2P+3C12 i d 2PC13

m u

2.2A143S - AL,
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JAI

Si+0, - Si0,
3.2HgO —» O,+2Hg
3H2+N2 - 2NH3
Bapuanm 4
1. 2Na+Cl, — 2NaCl
2H,S+0, —» 2S+2H,0
4A1+30, - 2A1,0;
C+2H, — CH,4

1 i

2.4B+30,-> 2B, 0,

v 1
C+28 - CS,

3.2AgBr — Br,+2Ag
2Na+H, —» 2NaH

Pa6oTa 5. Tunbl XUMHUYECKUX PeaKIuii

Bapuanm 1

1. 4P+50, — 2P,0O5 — peakuus coeqHEHUSI
Zn+2HCl — ZnCl,+H,; — peakuus 3ameniecHus
CaCO; —» CaO+CO, — peakuus pa3inoxKeHHsI
2A1+3S — AlS; — peakius coeTUHECHUS

2. a) PtO, —» Pt+0O,

6) 2Ag20 - 4Ag+02

3. Peakuuu coenuuenus: 2Fe+3Br, — 2FeBr;
N,+0, — 2NO

Bapuanm 2

1. 2HgO — 2Hg+0O, — peaxknus pa3ioKeHHs
N,+3H, — 2NH; — peakuus coeAHHEHHS
CuSO4+Fe — FeSO4+Cu — peakuus 3aMeleHus
2H,0, - 2H,0+0, — peakuus pa3IoxKeHUS
2. a) Mg+S —» MgS

6) 2Na+S — Na,S

3. Peaxnu paznoxkenus: 2AgCl — 2Ag+Cl,
2HBr — H2+Br2

Bapuanm 3

1. 2Mg+0O, - 2MgO — peakuus COeIUHEHUS
Fe+2HCI1 — FeCly+H, — peakiust 3aMemieHus
BaCO; —» BaO+CO, — peakmus pa3inoxeHUs
2C0O+0, — 2CO, — peakuus coeAUHEHUS

6
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2.a) 2HgO — 2Hg+0,

6) 2Au,0; —» 4Au+30,

3. Peakuuu coequnenus: 2P+3S — P,S;
3C3+N2 —> Ca3N2

Bapuaum 4

1. CHy — C+2H, — peakuus pa3noKeHHS
CuCl,+Mg — MgCl,+Cu — peakuust 3aMereHuns
2NO+0; — 2NO, — peakuusi COeIUHCHUS
2KCl0; — 2KCI+30, — peaxiys pa3ioxeHus
2.a) 2Ag+S — Ag,S

0) Zn+S — ZnS

3. Peakuuu 3amemenus: 2Nal+Cl, — 2NaCl+1,
2HBr+Zn — ZnBr,+H,

Padora 6. KontnuecTso BemecrBa. Moab. Mosekyasipuas macca

Bapuanm 1
1. n:ﬂ
M
M(ALO3)=2-27+3- 16=102 r/moJib
3062
1022/ monw
2. m=n-M
M(HNO;)=1+14+3 - 16=63 r/moab
m=4 moxas- 63 r/Mmons=252 1
3. N=n- NA
m
n: JE—
M
M(0O,)=2- 16=32 r/momb

m
N:ﬁ "N,

=3 MOJIb

N:% -6-10%=1,5- 10 monexyn

m(Mg) 362
M(Mg) 242/ mom
m(H,0)=n- M=1,5 mouns - 18 r/mMmons=27r

Bapuanm 2

4. n(Mg)=n(H,0)= =1,5 Mo

1.n=ﬂ
M
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M(CaCO3)=40+12+3 - 16=100 r/moiib
10002
1002/ monw
2. m=n-M
M(SiO,)=2 - 16+28=60 r/moab
m=3 MoJb - 60 r/Mmonp=180 1
3.N=n-N,

=10 moJ1b

_m

m
N:ﬁ 'NA

M(Ca)=40 r/moinb

N:i_o - 6-10%=12- 10* aromos

m=""m

A

M(S)=32 r/monb
_12-10%
6108

NA

M(F,)=2- 19=38 r/momnb
- 3-10%
6-10

32=64r

-38=19r

Bapuanm 3
m
l.n=—

M(FeS)=56+32=88 r/mMm01b
_ 352¢
882/ monw
2. m=n-M
M(Na,0)=2 - 23+16=62 /Mo
m=0,5 mo1b - 62 r/Mmonp=31r
3.N=n- Ny

=4 Momb

8
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m
n=—

N=% “Na
M(N,)=2- 14=28 r/monb

N:? -6-10%=6- 10" monexyn

A

M(HCI1)=1+35,5=36,5 r/moiib
_06-10%

55 :36,5=3,651
6-10
0) M(CO,)=12+2 - 16=44 r/monb
1023
m=—0’6 123 -44=44r
6-10
Bapuaum 4
l.n="1
M
M(H,S0,)=2- 1+32+4 - 16=98 r/mob
4902
=————=5 MOJIb
982/ monw
2. m=n-M

M(ZnO)=65+16=81 r/monb
m=3,5 moib - 81 r/Mmoar=283,5T
3. N=n-N,

m
n=—

N:% “Na
M(Fe)=56 r/monb
12 6-102=2- 10* aBromoB

m(H,) 102
M(H,) 2e/monv

4. n(O,)=n(H,)= =5 MoJb
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m(0,)=n- M=5 mounb- 32 r/mMmoa6=160 T

Pabora 7. UToroBast mo teme I

Bapuanm 1

l.n="2
M

M(CuO)=64+16=80 r/monb
3202

=————=4 MouIb
802/ monw

2. 50,

Mr(SO,)=32+2- 16=64

W (S):MV—(‘S) _32 =05

Mr(SO,) 64
 (0)=1-0,5=0,5

3. 2HgO — 2Hg+0O, — peakius pa3ioKeHus
2Mg+0, — 2MgO — peakuus COeINHEHHS
2A1+3CuCl, — 2AICI;+3Cu — peaknus 3aMeIieHus

IR I u U1 1l 1 Il m 1

4. CaO, H,8, Fe,0,, Na, 0, NH,

Bapuanm 2

1.m=n-M
M(FeS)=56+32=88 r/mMm011b
m=3 Moiab - 88 r/Mons=264 T

2. CO,

Mr(CO,)=12+2- 16=44

w (C):M = 2:0’27
Mr(CO,) 44

w (0)=1-0,27=0,73

3. CaCO; —» CaO+CO, — peakuus pa3ioKeHHS
4Li+0O, — 2Li,0 — peakuus COeTUHCHHS
Fe,031+2A1 — Al,O3+2Fe — peaknus 3amenieHus

1 i v 1 I v vil I m 1
4. AL, 0,, SiH,, Mg, Si, C1,0,, PH,
Bapuanm 3

l.n:ﬂ
M

M(H,0)=2- 1+16=18 r/moJb
542

=——— =3 MoJIb
182/ monw

10
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2. F6203

Mr(Fe,03)=2- 56+3 - 16=160 r/momnb
o (Fe)y= 2Mr(Fe) _ 2-56 ~0.7
Mr(Fe,03) 160
o (0)=1-0,7=0,3
3.2Zn+0, —» ZnO — peaxiys COeTUHEHUS
2H,0 — 2H,+0, — peaknus pa3ioxKeHUsA
Mg+2HCI - MgCl,+H, — peakuust 3amemnieHus

I 1l m 1 1 I Vo v 1

4. Ag,0, NH,, FeCl,, P,O,, CH,

Bapuanm 4

1.m=n-M

M(CO,)=12+2 - 16=44 r/monb

m=2 MoJib - 44 r/MOTE=88 T

2. Al,O;

Mr(AL,O3)=2-27+3- 16=102

o (Al 2MrD 227
Mr(ALOy) 102

w (0)=1-0,53=0,47

3. 2A1+3S — Al,S; — peakius CoeqMHCHUS

4HI — Hy+I, — peakmms paziokeHus

Cr,031+2A1 - Al,O3+2Cr — peakius 3aMenieHus

I il v 1 1 1 m 1 v o

4. Hg, 0, CO,, AL,O,, BaO, PbO,

11
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Tema II. Kucnopoo. Oxcuowl. I'openue

Pabora 1. IlosryyeHue u cBoO¥icTBa KHCI0pOaa

Bapuanm 1

1. a) S+0, — SO, okcux cepsl (IV)

0) 4A1+30, — 2A1,03 OKCHIT ATFOMUHHS
B) CH,+20, » CO, +2H,0

okcun yrnepoza (IV) BOJIA

9r Xr
2. 2H,0 - 2H,+0,

218r 32r

S _x X:&:gr(oz)
218 32 2-18

Otset: m(0,)=8r

Bapuanm 2

1. a) C+O, —» CO, okcun yruepoxaa (IV)
0) 4Li+0, — 2Li,0 okcux JTUTHS
B) 2H,S+30, - 2H,0+ 280,

BOZIA okcuz cepsl (IV)

434r XT

2. 2HgO — 2Hg+0,

2217r 32r

434 x 43432
2:217 32 2217
OtBet: m(0,)=3,2T
Bapuanm 3
1. a) 2Mg+0, — 2MgO okcua marHust
0) 4P+50, — 2P,05 okcun docdopa (V)
B) C,H,+30, -» 2CO, +2H,0O

okcuz yriaepoma (IV) BOZIA

=3 ,2 r (02)

2451 Xr
2. 2KCIO, — 2KCH+30,

2122571 332r

24,5 X 3.32-245
2-1225 3-32 2-122,5
OtBet: m(0,)=9,6 T
Bapuaum 4
1. a) Si+O, — SiO, okcuI KpeMHUSL
6) 4Fe+30, — 2Fe,0; okcun xene3a (I1I)
B) CS,+30, » CO, + 280,

okeuj yriepoza (IV) okeuy cepbi (IV)

=9,6 (0

12
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171 xr
2. H,0, > H,+0,

34r 32r

7_x =122 _161 (0,
EYRNEY) 34

OtBet: m(O,)=16T

Padora 2. CocraB Bo3ayxa. 'opeHue BelllecTB B BO3IyXe

Bapuanm 1

1. B Bo3myxe conepkaTcs MPOCTBIE BELIECTBA: KHCIOPOJ, a30T, aproH,
CIIO’KHBIE BemiecTBa: okcua yriepoxaa (IV), Boxa.

2. Ilo cocraBy TONIMBA MOKHO Pa3AEiINTh Ha:

1. Yrons (C) — Oypblit yroib.

2. Hedtp, 1a3 u wuX NpOW3BOIHBIE (YIIIEBOJAOPOAbI) — OCH3HH,
MIPUPOJIHBIH Ta3.

3. Heopranudeckue BUIBI TOIUINBA — BOJXOPOJ.

Bapuanm 2

1. N, IpuMeHSIOT A7 IPOM3BOICTBA aMMHAKa.

O, — IPUMEHSIOT B YEPHON METAJUTYPrHH, JUIsl CBAPKH U PE3KH METAILJIOB,
KaK OKHCIIUTENb B PEAKTUBHBIX JIBUTATEIISX.

Ar — B METJUIypriM U Kak HAIOJIHUTENb JJIsi HEOHOBBIX JaMI M JIaMIl
JTHEBHOT'O CBETA.

CO, — KaK OrHETYIIUTENb U JUISl OXJIAXICHUS TIPOAYKTOB (TBEPBIX).

2. Jns BO3ropaHus HEOOXOJIMM KHCIOPOA W BO3MOXKHO HEKOTOpOE
KOJIMYECTBO DHEPTUH JII MHULIUALMH PEaKIHH.

Bapuanm 3

1. 'maBHBIE COCTABIISIIONINE BO3IyXa:

N, — He noanepKUBaeT TOPEHHE.

O, — noanepKUBaeT rOpeHHUE.

CO; — BBI3BIBaE€T NOMYTHEHHE U3BECTKOBOI BOBI.

2. Temneparypa BOCIUIAaMEHEHMsT — TeMIEpaTypa, IpU KOTOPOH
BEIIECTBO  CAMOBO3ropaercs, 0e3  Kakux-mubo  MOCTOPOHHHX
BO3ZeHCTBUI. UTOOBI THpEKpaTUTh TOPEHHE HEOOXOIUMO NPEKPaTUTh
JOCTYT KHCIIOPOAA.

Bapuanm 4

1. B kucnopoze BenecTso TopuT 0oliee MHTCHCHBHO, B BO3JyXe MEHee,
T K. COJEpKaHne KuciIopoa B Bozayxe 21 %.

2. Ilpu cropanuu ra3000pasHBIX YIIEBOJOPOIOB BBIACIACTCS OOJIbIIce
KOIIMYECTBO DHEPIUH, IIPOIecC NPOTeKaeT WHTEHCHBHEE U 0e3
00pa30BaHMs TBEPABIX MTOOOYHBIX MPOAYKTOB (IIETIa, CaXH).

13



http://alexbooks.ucoz.com/load/reshebniki/68

Pa6ora 3. UTtoroBas no teme I1

Bapuanm 1
160

1. CuO
Mr(CuO)=80, Mr(Cu)=64

m(Cu):ﬁ -160=128
80
Otser: m(Cu)=128 1

xr 7ir
2. 4P+50, —» 2P,0,

431 2142

x 7 X_4~31-71_
4.31 2-142 2-142
Otser: m(P)=31r
3. KI/ICJ'IOPOD, MNpUMEHAIOT B MCIWIWHE, B METAJUIYprun, B KadCCTBC
OKHUCIIMTENS AJISl TOPIOYEro peakTUBHBIX JBurareneil. [is pacteHuil u
JKUBOTHBIX KHCJIOPOJ MMEeT OTrpOMHeMIee 3HaYeHHe, T.K. y4acTBYeT B
MpoIecce IbIXaHWsA KaK OKHCINTENb TJIIOKO3bl, pacTeHHus o0pasyroT
KUCIIOpO/ B mporecce (GOoTOCHHTE3a.

31T

Bapuanm 2
Xr S54r
1. 2H,+0, - 2H,0

321 218r

x 54 32-54
- x= =

—= 48 T
32 2-18 2-18
OtBetr: m(0,)=48 1
2. Al,O4
Mr(Al,03)=102
Mr(Al)=27
MAD=227 51227 ¢
102

OtBer: m(Al)=27r
3. B naboparopuu KMCIOPOJ MOJYHYalOT Pa3IOKEHHEM XJopaTa Kaius
KclO; u pasnoxkenuem nepokcuna sogoposaa H,O,.
Karanuzaropsl — BelecTBa, BIUAIOIINE HA CKOPOCTh PEAKIHH, HO CAMH B
pe3yJbTare 3TOH peaklu He PacXOLyIOLIHECs.
Bapuanm 3

128 r

1. $+0, - SO,

32r 64r
x 128 32128
32 64 64
OtBet: m(S)=64 r.

64

14
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2. F6203

Mr(Fe,03)=160

Mr(Fe)=56

M(Fe)=228 . 80=56 1
160

Otset: m(Fe)=56T

3. B NpOMBIIUIEHHOCTH KHCIOPOJ IMOJMy4aroT M3 JKHUIKOTO BO3AyXa.
biaropojHsle rassl: Teiauil, HEOH, aproH, KPUITOH, KCEHOH U panoH. Mx
UCIOJB3YIOT KAK HAIOJHUTENW A JaMIl, Uil CO3JlaHUSl UHEPTHOM
aTMoc(epsl B IPOU3BOJICTBE, B METAJUTypPTHH.

Bapuaum 4
1. CaO
Mr(Ca0)=56
Mr(Ca)=40

m(Ca)=22.28=20 r
56
OtBer: m(Ca)=20 T

Xr 88 r
2. C+0, » CO,

32r 44r
x_ 8 x:w =64r
32 44 44
OtBer: m(0,)=64 r
3. B Bo3gyxe comepxarca 78,9% azora N,, 20,95% xucnopoga O,
0,932% aprona Ar, 0,01% CO,, a Takxke OJIaropoJHbIC Ta3bl U BOJSHOMN
nap.

15
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Tema III. Booopoo. Kucnomui. Conu

Pabora 1. IlosryueHue u cBoiicTBa BOOpoAa

Bapuanm 1

1. a) Zn+H,S0, — ZnSO,+H, T

6) Ca+2H,0 — Ca(OH),+H,

B) H2+C12 — 2HC1

r) H#CuO — Cu+H,0

2. Bopmopon mnpumeHsercss B XHMHYECKOM MPOMBIIIJIEHHOCTH (Ui

MOJy4eHHs] aMMHaKa, METaHOoJa), B IHIIEBOW MPOMBIIUICHHOCTH (IUIst

MOJYyYeHHUsT MaprapvHa), B METaUIyprHH, KaK BOCCTAHOBHTENb, KaK

TOIUIMBO JUISl DAKETHBIX JIBUraTeied, T.K. MMEET OYEHb OOJBIIYIO

TEIJIOTY CTOPAHHUSL.

3. Fe+2HCl - FeCL+H,
ser 247

28 x| X:28-22,4:

56 22,4 56

Otser: V(H,)=11,2 i

Bapuanm 2

1. a) Mg+2HCl —» MgCl,+H,

6) 2Na+2H,0 — 2NaOH+H,

B) H2+S —> st

F) M003+3H2 —> M0+3H20

2. CMmech BOIOpOJa C KHCIOPOIOM, YTO BO3MOXKHO TIPH HaTyBaHUU

BO3AYIIHBIX MAPOB H a3POCTATOB, B3PBIBOOIIACHA.

251 X

3. CoO+H, —> Co+H,0

75 241

1127

25 x ‘= 25 -7252,4 —7.467 1

75 22,4
Otset: V(H,)=7,467 n
Bapuanm 3
1. a)Fe+H,SO, — FeSO4+H,
6) Ba+2H,0 — Ba(OH),+H,
B) 2H2+02 - 2H20
r) Fe,0;+3H, —» 2Fe+3H,0
2. Bojopo coOuparoT B epeBepHYThIN BBEPX AHOM COCY/, T.K. BOAOPOT
Jerde Bo3ayxa.
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1301 xr
3. Zn+2HCl — ZnCl,+H,

o5t n4r

@—L X2130'22,4

65 224 65
Otset: V(H,)=44,8 n
Bapuaum 4
1. a) 2A1+6HC1 — 2AICI3+3H,
6) 2Li+2H,0 — 2LiOH+H,
B) N2+3H2 e 2NH3
r) 3H,+WO; -» W+3H,0
2. Bomopox, 0e3ycioBHO, Ooiiee JHEPreTHUSCKH W IKOIOTHYCCKU
BBITOIHOE TOILUIMBO, T.K. NIPU €r0 CrOpaHHU HE 0Opa3yrOTCsl BEIIECTBA,

3arps3Hsonpe arMmocepy, a TONbKO BOJA.
Xr 32r
3. CuO+H, - Cu+H,0

224r

—44.8 1

x 32 22,4-32
24 x=

224 64
Otser: V(H,)=11,2 i

=112n

Pa6ora 2. CoiictBa kucjaort. Coan

Bapuanm 1
1. Mg+2HCl - MgCl, +H,

XJIOPHJI MArHHs

CaO+2HNO, — Ca(NO,), +H,0

HUTPAT KalbLHs

ZnO+H,SO, —» ZnSO, +H,0

cynsdar uumKa
2. a) Bee com 00pa3oBaHbl HOHAMH METAJIIA M KHCIOTHOI'O OCTAaTKa;
6) MoeT OBITh pa3HOE KOJIMYECTBO 3aMENIEHHBIX aTOMOB BOJOpOa
(NaH,PO, u Na,HPO,), morytr couepxaTb WIH HE COJEPXKaTh
kuciaopon (NaCl u NaClO), mpocteie u cmemanubsie (MgSOy wu
KNaSOy)

12r

3. Mg+2HCI — MgCL, +H,

n(Mg)= m(Mg) = 2:O,S MOJTb
M(Mg) 24

n(H,)=n(Mg)=0,5 mo:p

m(H,)=n-M=0,5-2=1r

Otsert: n(H,)=0,5 monb, m(H,)=1r
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Bapuanm 2
1. CuO+2HNO, — Cu(NO,), +H,0

nnpat meaw (1)

Zn+H,S0, — ZnSO, +H, T

cynbhar HuHKa

3Li,0+2H,PO, — 2Li PO, +3H,0

ocdar s

2. PactBOpel CEpHOHM H COJIIHOM KHUCIOT pEarupyrT TOJNBKO C
METaJUTAMH, CTOSIIIIMH B DALY HANPsHDKEHUH METaIUIOB 10 BOAOPO/A.
Mg+2HCl - MgCl,+H,

Zn+H,SO,4 — ZnSO,+H,

Cu+HCl-»

Ag+H,SO4 5

681
3. Zn+2HCl — ZnCl, +H,

mZnCh) _ 68 =0,5 mMoub

M(ZnCly) 136

n(Zn)=n(ZnCl,)=0,5 monb

m(Zn)=n(Zn)- M(Zn)=0,5- 65=32,5T

Otser: n(Zn)=0,5 momn
m(Zn)=32,5T1

Bapuanm 3

1. 2AI+6HCl - 2AICL, +3H,

XJIOPH/L ATIOMHHHUS

3Na,0+2H,PO, —» 2Na,PO, +3H,0

docdpar natpn

n(ZnCly)=

ALO,+3H,S0, —> A1,(SO,), +3H,0

cynbgar amoMums

2. ConsHas u CEpHas KUCJIOTHI ABJIAIOTCA CUJIIBHBIMU, BBITCCHAIOT IMOYTHU
BC€ OCTaAJIbHBIC KHCJIIOTBI M3 HX coneﬁ, pearupyroT C MCETaJllIaMH,
CTOSIIIMMU B PSAY HAMPSDKESHUH JI0 BOIOPOIA.

Mg+2HCI - MgClL+H, 1

Mg+stO4 - MgSO4+H2 0

Na,CO;+2HCl — 2NaCl+H,0+CO,

N8.2C03+H2804 - Nast4+H20+COZ

281
3. CaO+2HNO, — Ca(NO,),+H,0

n(Ca0)="1C40) 28 4 5\ jomn

M(CaO) 56
n(Ca(NOs),)=n(Ca0)=0,5 monp
m(Ca(NOs),)=n(Ca(NOs;),) - M(Ca(NO;),)=0,5- 164=82 r
Ortser: n(Ca(NO;),)=0,5 monbs, m(Ca(NO;),)=82 r

18
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Bapuanm 4
1. Mg+H,SO, — MgSO, +H, T

cynbar Marmms

Fe,0,+6HCl - 2FeCl, +3H,0

xsopukesesa (1)

BaO-+2HNO, — Ba(NO,), +H,0

HuTpaT Gapus

2. Kucnotsl pearupyOT ¢ METaUIaMH, OCHOBHBIMH OKCHAMH,
OCHOBaHHSIMH, COJISIMH.

2HCI1+Ca — CaCl,+H,

2HCI+CaO — CaCl,+H,0O

HCIl+NaOH — NaCl+H,0

2HCI+Na,CO; — 2NaCl+H,0+CO,

401

3. CuO+H,S0, —> CuSO, +H,0

n(CuS0,)="1Eu80) _ 40 4 55\ ioms
M(CuSO,) 160
n(CuO)=n(CuS0O4)=0,25 mMois
m(CuO)=n(CuO)- M(Cu0)=0,25-80=20
Otget: n(Cu0)=0,25 moms, m(CuO)=20 1

Pa6ora 3. UTtoroBast mo teme I11

Bapuanm 1
1. 2AI+6HCl —» 2AICL, +3H,

XJIOPH]L ATIOMHHHS

FeO+2HCl —» FeCl, +H,0

xyopu xenesa (IT)

BaO+2HCl — BaCl, +H,0
xy0pH Gapus

a) 6)
Zn—7Zn0O—ZnSO,
2. a) 2Zn+0, — ZnO
6) ZI’IO+HQSO4 —> ZHSO4+H20
3. Na,SO,, K,CO,, Ca(NO,), — comn

cynb(aT HaTPHS KapGoHar Kanus HUTPAT KaJIbIHs

10T Xr
4. Cslélo +H, — gu +H,0
10 «x 10-64
—_— Xx=— =
80 64
Otser: m(Cu)=8 r

8r
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Bapuanm 2
1. Al,O,+3H,SO, — AL, (SO,), +3H,0

cysbar amommig

Zn+H,S0, — ZnSO, +H, T

cynbhar HuHKa

PbO+H,SO, - PbSO, +H,O
cynbdpar cnma (1T)
a) 6) ’
2. FeO—>Fe—>FeSO,
a) FeO+CO — Fe+CO,
6) F6+H2804 d FeSO4+H2
3. Zn(NOj3), — HUTpAT IIMHKA
KNO; — nurpar xanus
Al(NO;); — HUTpaAT aTFOMHUHUS
61 X
4. Mg+2HCIl - MgCl,+ H,
24r 2410
6 X 6-22,4
-_ = X=—=
24 224
Otset: V(H,)=5,6 1
Bapuanm 3
1. CaO+2HCl —» CaCl, +H,O

XITOPHT KallbLst

Mg+2HCl — MgCl, +H,

XIIOPHJI MarHHs

Fe,0,+6HCl —» 2FeCl, +3H,0

xoput xenesa (I1T)

a) 0)
2. Cu—CuO—Cu(NO,),

5,6 11

a) CUOJFHz - CU,JFHzO
6) CuO+2HNO3 - Cu(NO3)2+H20
3.Com: CaCO, , CuSO, , NaNO,

KapOOHAT KaybLus cynbgar meu (I1) HHUTpPAT HATPHUs

20r Xr
4. MgO+2HNO, — Mg(NO,), +H,0

401 148r

20 x X:20-148:74r
40 148 40

OtBet: m(Mg(NOs),)=74r
Bapuanm 4

1. ZnO+H,S0, — ZnSO, +H,0

cynbgar uuHKa

Fe+H,SO, - FeSO, +H, T

cymbar xenesa (IT)

20



http://alexbooks.ucoz.com/load/reshebniki/68

CuO+H,S0, - CuSO, +H,0

cynbgar meau (1)

a) 6)
2. Ca—CaO—CaC(l,

a) 2Ca+0, — 2Ca0
6) CaO+2HCl — CaCl,+H,0

3. Mg3(POy), — dochar Maruaus
AIPO, — docdar amomunus
Na;PO4 — docdar Hatpus

27r X

3. 2AI46HCI - 2AICL +3H,

32240

27 x — 27-3-22,4
2:27 3.224 2.27
Otset: V(H,)=33,6 1

=33,6 1
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Tema 1V. Booa. Pacmeopul. Ocnosanus

Pa6ora 1. BeruncjieHue MaccoBoOi J0JIM M MAaCChl
BellleCTBa B pacTBope

Bapuanm 1
1. my, p,=m(Bozael)+m(conn)=68 r+12 r=80 r
m(conu) 12

 (conmn)= =—=0,15 wmu 15%
Mp—pa

OtBeT: o (com)=15%

2. my = Mear = 25 950

m(H,0)=m,, ,-mc,=250-25=225 (1)
OtBetr: m(H,0)=225r

3. m(conmn)= @,,,, - Mpp=0,25-200 r=50 1
m(H,0)=my_pa-Meoy =200 r-50 r=150 T
Otset: m(comn)=50 T

m(H,0)=150r

Bapuanm 2

1. mp pe=m(comn)+m(H,0)=15 r+45 r=60 r

_ m(comu) _ 1_5:() 25 v 25%
60

coiu

Mp—pa
OtBeT: @,,,, =25%
m 1002
2. myp,=—2M — ——~=500T1
P 0,2

M(H;0)=Mm, py-Meon=500 r-100 r=400
Otser: m(H,0)=400 r

3. m(conm)= @, - My p=0,3- 150 =451
m(H,O0)=m,,.,,-m(comn)=150-45=105 r
OtBet: m(comn)=45 1

m(H,0)=105r

Bapuanm 3

1. my p,=m(H,0)+m(comm)=35 r+105 r=140 r

Ocony = Meom_ _ 35 =0,25 umu 25%
p-pa |
OtBet: ., =25%

coau
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2. o :M=i:0,1 i 10%

coau - pa
OtBeT: @,,,, =10%
3. Meax™ Opyy - My p=0,15-2501=37,5T
m(H,0)=m,_,,-m(cax)=250-37,5=212,5r
OtBet: m(cax)=37,5T
m(H,0)=212,5r
Bapuaum 4
1. my,.5= m(comn)+m(H,0)=400 r+100 r=500 r
_ m(conu) 100

Oconu = =—- :0,2 i 20%
p—pa 500
OtBeT: @,,,, =20%
2wy =eom — 0 03y 30%
p-pa

OtBeT: @, =30%

3. M= Dcgx - mp-pa:O,os -500=25r
m(HZO):mp-pa'mcaxzsoo r-25r=475r

OTBeT: Mg, =25T
m(H,0)=475r

Paoora 2. Xumnueckue cBoiictea Boabl. OCHOBaHHSA

Bapuanm 1
1. 2Li+2H,0 — 2LiOH +H,

THPOKCHL JTUTHS!

Ca+2H,0 — Ca(OH), +H,

THPOKCHJI KalTbLIst

BaO-+H,0 — Ba(OH),

ruzpokcH Gapus

THIPOKCHU Oapust
2. OcnoBanusi: KOH — ruapoxcua kanus
Ba(OH), — runpokcua 6apust
Fe(OH); — rumpoxcun xene3a (I11)
Bapuanm 2
1. 2Na+2H,0 — 2NaOH +H,

THIPOKCHJL HATHS

K,0+H,0 » 2KOH

THPOKCHI KaJlust

CaO+H,0 — Ca(OH),

THJIPOKCHJL KalTbLUHst
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2. HepactBopumsie ocoBanust: Pb(OH), — rugpoxcnz ceunna (I1)
Cu(OH), — ruppoxcun meau (1)
Fe(OH), — rumpoxcun xemne3a (I1)

Bapuanm 3
1. 2K+2H,0 - 2KOH +H,

THPOKCHL KaJlust

Cat+2H,0 — Ca(OH), +H,

THJIPOKCHJL KalTbLst

Li,0+H,0 > 2LiOH

2. PactBopumeie ocHoBanust: Ca(OH), — ruapoxcus KambIs
NaOH — runpokcua HaTpust

KOH — rungpokcun kamust

Ba(OH), — runpokcuna 6apust

Bapuaum 4
1. Ba+2H,0 — Ba(OH), +H,

THAPOKCH] Gapus

Na,0+H,0 - 2NaOH

THIPOKCHJL HATpHS!

CaO+H,0 — Ca(OH),

FHIpoKCIA KaTE
2. OcnoBanusi: Ca(OH), — ruapoxkcua Kaabius
Cu(OH), — ruppoxcun meau (1)

LiOH — rugpokcu TuTus

Fe(OH); — ruapoxcun xenesa (111)

Pabora 3. UToroBast mo teme IV

Bapuanm 1
1. SO,+2NaOH — Na,SO, +H,0

cynbar HaTpust

S0,+Ca0 — CaSO,

cynb(haT KambLus

SO,+H,0 - H,SO,

cepHasi KHCI0Ta

NaOH+HCl - NaCl +H,0O

XJIOPHJL HATPHS

2HCI+Ca0 —> CaCl, +H,0

XJTOPH]T KaTbIHs

CaO+H,0 — Ca(OH),

THPOKCHJI KaJTbLIist

2. NaOH+HCIl — NaCl+H,0
Ba(OH),+H,SO, — BaSO,+2H,0
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Peakuusi HeHTpanu3aluy Ha3bIBAaeTCS Tak, IOTOMY YTO B PE3yJbTaTe ee
UCXOJHAs IENOYHAs WIM KHUCJasi Cpejia HEeWTpalinu3yercsi 1 CTAaHOBHUTCS
HEUTpaJbHOM.
49r xr
3. Cu(OH), - CuO+H,0O
80r

98r

»_x =380 4o
98 80 98

OtBet: m(CuO)=40 1

Bapuanm 2

1. 2Na+H,SO, — Na,SO, +H,

cynbdar HaTpust

2Na+2H,0 — 2NaOH +H,

TUAPOKCH]L HATPUS
K,0+H,S80, — K,SO, +H,0
cynbdar kanms

K,0+H,0 - 2KOH

THIPOKCHT KaJTHst
Ca(OH),+H,SO, —» CaSO, +2H,O

cynbdar Kanbius
2. Ompemenute pH BBIJAHHOTO pacTBOpa MOXKHO IIPU TIOMOIIH
UHIUKAaTOpa, HalpuMep, JAKMyCOBOH OyMasKKH, B KHCIIOH cpele OHa
CTAHOBUTCS KPaCHOM, B IIETIOYHON — CUHEH.

281 xr

3. CaO+H,0 — Ca(OH),

741
28 x 28-74
- = Xx=— =
56 74
OtBet: m(Ca(OH),)=37r
Bapuanm 3
1. H,SO,+BaO — BaSO, +H,0

cynbdar Gapus

H,SO,+2KOH — K,SO, +2H,0

cynbar kamis

37T

3Ba0O+P,0, — Ba,(PO,),

docdar Gapust

BaO+H,0 —> Ba(OH),

THAPOKCH] Gapust
6KOH+P,0, — 2K PO, +3H,0
docdar kamus

P,0.+3H,0 - 2H PO,

ocopras kiciora
2. OcHoBaHHSA pearnpyror € KHUCJIOTHBIMU OKCHUAAMH W KUCJIOTaMH, a
KHCJIOTBI pEArnpyrOT C OCHOBHBIMU OKCHAaMH U OCHOBaHUSIMH.
2KOH+SOz - KzSOg,"‘HzO
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KOH-+HCI — KCI+H,0
2HCI+K,0 — 2KCI+H,0
HCI+KOH — KCI+H,0

54r

3. 2H,0 - 2H,+0,

218 32r

54 x 54.32

_— = x="—7T—-=48T
218 32 2-18
Otsetr: m(0;,)=48 1

Bapuaum 4

1. Mg+2HCl — MgCl, +H,

XJIOPHI MArHHs

Mg+2H,0 —» Mg(OH), +H,

THPOKCH Martus

Ba(OH), +2HCI — BaCl, +2H,0

xuopuz Gapus
2HCI+Cu(OH), > CuCl, +2H,0

xaopua meau (I1)

2HCHCaO — CaCl, +H,0

Xnopuz Kansup
CaO+H,0 — Ca(OH),
rnpoRCHE KT

2. OcHOBaHUS JICNIAT Ha PACTBOPUMBIC M HEPACTBOPHUMBIE.
PactBopumsie: KOH — rugpokcun kaaust
NaOH — ruapokcua HaTpust
Ba(OH), — runpokcua 6apust
Hepacreopumsie: Fe(OH), — rugpokcun sxemne3a (1)
Fe(OH); — rumpoxcun xemne3a (I11)
Cu(OH), — rugpoxcun meau (1)
Mg(OH), — ruapokcus Maraus

20r Xr
3. N%OOH +HNO, — NaNO, +H,0

r 85T

20 x 20-85
—_— X:—

40 85
Otser: m(NaNO3)=42,5T.

=425r
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Tema V. Basxcneiiumue Knaccol HeOpP2aHU4ecKux
CcoeouHenull

Pa6ora 1. Kinaccupukanuss HeopraHu4ecKuX coeJHHEHU

Bapuanm 1
OKCHUIbI COJIN OCHOBaHUs KHUCJIOTHI
NO,, SO,, CaSOy, NaCl, Ba(OH),, HNOs,
Ca0, MgO, | Fex(SO4)s, Mn(OH),, H,CO;,
Fe,05, CuO KNO;, Na,SO,4, | KOH, Fe(OH); | H,SO4
Ca3(POy),,
Na2C03
Bapuanm 2
OKCHUbI COJIN OCHOBAaHUA KHCJIOTHI
BaO, COz, Al2(SO4)3, CI'(OH)3, HzSO3, HC],
SOg, Kzo, K3PO4, Ca(OH)z, H3PO4, HI
N,Os Na,COs, NaOH, Fe(OH),
ZHSO4, KzSO4,
NaNO;
Bapuanm 3
OKCHUbI COJIN OCHOBAaHUA KHCJIOTHI
COz, SO3, SHClz, FCC12, Ca(OH)z, HNO3,
ZnO, HgO, AgNO3, Ba(OH)z, H3PO4,
HzO MgSO4, FCS, LIOH, AI(OH)3 HzSO4,
CUSO4, CaCO;, H2CO3
Bapuanm 4
OKCHUbI COJIN OCHOBAHUA KHCJIOTBI
SOz, CuO, N3.2CO3, ZH(OH)Q, KOH, H2804,
P203, BaO, Ca(NO3)2, KCI, CU(OH)z, HPO3, HBr,
C1207 MgClz, FCC13, NaOH HCl
HeCl,,
ZH(NO3)2

Pa6ota 2. B3aumocBsi3b MeK1y OKCHIAMH, OCHOBAHUSIMM,
KHCJIOTAMH U COJISIMH

Bapuanm 1
1. CaO+2HCl—»  CaC(l,

XJIOpU/I KAIbLMA

+H,0
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CaO+S0,—»  CaSO;,

cynb(uT KanbLus
2HCIH+Ca(OH),—> CaCl, +2H,0

XJI0pU/1 KaJblus

HCI+NaOH—  NaCl +H,O

XJIOpHUA HaTpUs
SO,+Ca(OH),» CaSO; +H,O
CYIbOUT KaJbLHSL
SO,+2NaOH— Na,SO; +H,0
CynbUT HATpHS
2. Ca—2— Ca0 —2— Ca(OH), —2— Ca(NO;),
a) 2Ca+0, — 2Ca0 peakmust COCTMHEHUSL
6) CaO+H,0 — Ca(OH), peakiusi CoeTUHCHUS
B) Ca(OH),+2HNO; — Ca(NO;),+2H,0 peakmus oOmeHa

Bapuanm 2
1. 2HNO;+BaO — Ba(NO;), +H,O

HUTpAT Oapus

HNO;+NaOH —» NaNO; +H,O

HHTpAT HATPUs

2HNO;+Na,0 - 2NaNO; +2H,O

HHUTpAT HaTpUs

BaO+CO,— BaCO;,

KapOoHat Gapus

2NaOH+CO,—> Na,CO; +H,0

KapOOHAT HATpHUs

CO,+Na,0 - Na,CO,

KapOOHAT HATPHUS
2. Cu(OH), —2— Cu0 —2—5 CuCl, —2— Cu(OH),

a) Cu(OH), -t CuO+H,0 peaxrst pa3inosxeHus
6) CuO+2HCIl — CuCl,+H,0 peakuus oomMeHa
B) CuCl,+2NaOH — Cu(OH),+2NaCl peakrust oOMeHa

Bapuanm 3
1. Ca(OH),+H,SO,—~ CaSO, +2H,0

cynb(aT KaabLus

3Ca(OH),+P,05 — Ca,(PO,), +3H,0

docdar xanbuus

H,SO4+CuO—» CuSO, +H,O

cynbar mexu (II)
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H,SO,+CaO— CaSO, +H)O

cynb(haT KaubLus

3H,S04+2Fe(OH); > Fe,(SO,); +6H,0

cyabdar xenesa (1)
3Cu0+P,05—> Cu;(PO,),
docdar memu (IT)
3Ca0+P,05 - Ca;(PO,),

docdat xanbius
P,05+2Fe(OH); — FePO, +3H,0
docdar xenesa (IIT)
2.5—2 550,—2 5 H,S0; —2 CaSO;
a) S+O, — SO, peakuus coeAUHEHHS
6) SO,+H,0 — H,SO; peaknus coeqmHEHUSL
B) H,SO;+Ca(OH), — CaSO;+2H,0 peakmus oOMeHa

Bapuaum 4
1. K,0+2HCl—» 2KCl +H,0

XJIOPH KaJIUst
K,0+S0,—> K,SO,
CyIbQUT KaJms
3K,0+2H;PO4— 2K,;PO, +3H,O
docdar xamus
2HCI+CuO—  CuCl, +H,O
xnopun menu (11)
2HCI+Ba(OH), > BaCl, +2H,0
xnopun 6apus
SO,+CuO—  CuSO,
cynbhut mezu (IT)
SO,+Ba(OH), > BaSO; +H,0
cynbut Gapus
2H;PO,+3Cu0 — Cu,(PO,), +3H,0
docdar memu (IT)
2H;PO,+3Ba(OH), > Ba;(PO,), +6H,0
(docdar Gapus

2. Fe(OH); —2—> Fe,0; —2— Fey(S04); —2—> Fe(OH),

a) 2Fe(OH); BN Fe,05+3H,0 peaxrust pa3nosxeHus
0) Fe,0;+3H,SO, — Fe)(SO4);+3H,0 peaxmus oomeHa
B) Fey(SO4);+6NaOH — 2Fe(OH);+3Na,SO, peaknus ooMeHa
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Pabora 3. BzanmojeiicrBue MEXKAY OTACJIbHBIMH K/JIacCaMH
HEOPraHn4eCKux coeqUHEHM I

Bapuanm 1

1. Al—15 ALO; —2 5 AICL; ——5 Al(OH); —2—> ALO; —>— AI(NO3);
1. 4A1 + 30, — 2Al,0; peakuus coeaUHEHUs

npocroe
BEIECTBO

mpocToe OKCHUJ]
BEILIECTBO

2. Al,0; +6HCI — 2AICl; +3H,0 peakuus odmeHa

OKCHI KHCJIOTa COJIb OKCHUJ
3. AICl; +3NaOH — Al(OH), ¥ +3NaCl peaxuus oGMena
COJIb OCHOBaHHUC OCHOBaHHC COJIb

4. 2A1(OH); ——> Al,0, +3H,0 peaKius pasnoKeH s

OCHOBaHHUE OKCHUI OKCHI
5. Al,05 +6HNO; — 2AI(NO;); +3H,0 peakuus odbmeHa
OKCH/T KHUCJI0Ta COJIb OKCHI

2.
P—1>P205 —2>H3PO4 _5’N3.3PO4

N o2

K;PO}

1. 4P + 50, —2P,05 peaxuus coeilMHEHUs
pocToe

npocroe OKCHJ
BCIIECTBO

BECILIECTBO

2. P,O5+3H,0 - 2H,PO, peakuus coelMHEHUs

OKCH] OKCH KHCJIOTa

3. P,Os;+6KOH — 2K;PO,+3H,0 peakiusa oomeHa
OKCH]I OCHOBaHHE COJlb OKCHI

4. H;PO,+3KOH — K;PO,+3H,0 peakuus obmeHa
KHUcioTa OCHOBaHHEC COJIb OKCHUI

5. H,PO,+3NaOH — Na;PO,+3H,0 peaxuus ooMeHa
Kuciora OCHOBAHUE COJIb OKCHUJI

Bapuanm 2
1 Cu

CuO 2= CuCl,—3> Cu(OH),~t- Cu0—2= Cuso,

1. CuO+ H, — Cu +H,0 peakuus 3aMeIeHUs

OKCHJ

TIpOCTOE TIpOCTOE OKCHI
BECILIECTBO BECILIECTBO
2. CuO +2HCl — CuCl, +H,0 peakmus ooMeHa
OKCHI KucjioTa COJIb OKCHI
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3. CuCl, +2NaOH — Cu(OH), +2NaCl peaknus obmeHa

COJIb OCHOBaHHE OCHOBaHHE COJIb
.
4. Cu(OH), ——CuO +H,0 peakuus pasnoxeHus
OCHOBaHHC OKCHJT OKCHJT

5. CuO +H,S0O, —» CuSO, +H,0 peakius obMeHa

OKCHJT KHCJIOTa COJIb OKCHJL

2.
2 H2C03
C—1>C02/4l 5
3 N32CO3

I. C + 0, —CO, peakuus COEAUHEHUS

npocToe TpocToe OKCHJT
BCILIECTBO  BEIICCTBO

2. CO,+H,0 — H,CO; peakuus coeauHEHNs

OKCHUL OKCHU]T KucioTra
3. CO, +2NaOH — Na,CO;+H,0 peakuusa obmena
OKCHUI OCHOBaHHEC COlb OKCHII
4. H,CO5+2NaOH — Na,CO;+2H,0 peakius obmeHa
KHUcioTa OCHOBaHHUE COJIb OKCHUI
5. Na,CO; +2HCl — 2NaCl +H,CO; peaxus oomeHa
COJIb KHucioTa COJIb KHCJI0Ta
Bapuanm 3
1.
. ;,Ca(OH)Z—5>CaC12
Ca—=CaO l
3 4
Ca(NO;),
1) 2Ca + O, —2Ca0 peakuus CoeTUHEHUs
TIpOCTOC TIpocToC OKCHI

BCILICCTBO  BCIIECCTBO

2) CaO +H,0 — Ca(OH), peakuus coeqUHEHUs

OKCHJT OKCHJT OCHOBAHHE

3) CaO +2HNO; — Ca(NO;), +H,O peaxuus oomena

OKCHUI KHCJIOTa COJIb OoKcug

4) Ca(OH), +2HNO; — Ca(NO;), +2H,0 peaxuus obmena

OCHOBAHHUEC KHCJI0Ta COJIb OKCHUJQ

5) Ca(OH), +2HCl — CaCl, +2H,0 peakuus oOMeHa

OCHOBAHUE Kucjiaora COJIb OKCHJI
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2.
S—>50,~2» 1,803+ K,S0,
3N 4

I. § + 0O, —SO0, peakuus coeqUHEHHs

OpoCTOE  IPOCTOE OKCHI
BEIIIECTBO  BEIIECTBO

2. SO, +H,0 — H,S0O; peakuus coequHEHNSA

OKCHUI OKCHI Kuciora

3. SO, +Na,0 — Na,SO; peakuus coeJMHEHU
OKCHUI OKCHUI COJIb

4. Na,SO;+2HCl — 2NaCl +H,SO; peaxuus obmeHa

COJIb KHUCJI0Ta COJIb KHACJI0Ta

5. H,SO;+2KOH — K,S0;+2H,0 peakuus odmeHa
KHucioTa OCHOBAaHHE COJIb OKCHJ

Bapuaum 4

1. FeO —» FeSO4— Fe(OH), - FeO — Fe — FeCl,
1) FeO +H,SO, — FeSO, +H,0 peaxuus ooMeHa

OKCHI KHcJIoTa COJIb OKCHJ
2) FeSO, +2NaOH — Fe(OH), +Na,SO, peaxuus oOMeHa
COJIb OCHOBAHUE OCHOBAaHUE COJIb

3) Fe(OH), 5 FeO +H,0 peakuus pa3noxeHus

OCHOBaHHUEC OKCHUI OKCHUI
4) FeO +CO — Fe +CO, PpeaKuys 3aMeleHUs
OKCHUI OKCHI TIpoCTOC OKCHUI

BCIICCTBO

5) Fe +2HCI —>FeCl,+ H, 7TPeaKunus samemenus

TIIpOCTOC KHCJI0Ta COJIb TpocToe
BCIICCTBO BCIHICCTBO
2.
9, 5
H,0—L> 0> C0; = CaCO; > Ca(NOy ),
2J1-3

1) 2H,0—=—— 2H, + O, peakuus pasIoKeHHs:

OKCHug TIpocTOe npocToe
BCIIIECTBO  BCIIECCTBO

2) O, + S —S0, peakuys COEANHEHUS

pocToe pocToe OKCH]T
BCILICCTBO  BEIIECTBO

3) 0, + C —CO, peakuus cCoeIUHEHUS

[poCcTOe  IPOCTOE OKCHJL
BELIECTBO  BEIIECTBO
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4) CO, +Ca0O — CaCO; peakuus COeJMHEHHS

okcuy ~ OKCHA

5) CaCO; +2HNO; — Ca(NO;), +H,CO; peakius obMeHa

COJIb KHCJI0Ta COJIb KHCJIOTa

COJib

Padora 4. UTtorosast mo reme V

Bapuanm 1
1. BaO+H,SO,—~ BaSO, +H,O
cynbdar Gapus
BaO+SO,— BaSO,
cynbdur Gapus
BaO+H,0 — Ba(OH),

TUIPOKCH Gapust

H,S0,+2KOH > K,SO, +2H,0

cynbGaT Kaus

2KOH+SOZ - KZSO3 +H20

cynbduT Kanus

SO+H,0—>  H,S0,

CEpHHUCTas KHCJI0Ta
2.
}v Ca(OH),

v4
?‘C aC12

)2Ca + O, » 2Ca0O

2) CaO+H,0 — Ca(OH),

3) CaO+2HCl — CaCl,+2H,0

4) Ca(OH),+2HCI1 — CaCl,+2H,0

3. OcHoBaHHE COCTOMT U3 HOoHA MeTayia 1 OH-rpynmsl, a coab COCTOUT
13 MOHa METaJlIa M KUCJIIOTHOTO OCTaTKa.

Ocnosanust: Fe(OH);, Mg(OH),, KOH

Comu: Fe(NO3);, MgCly, KNO,.

4, Fe(OH); - F6203 e Fez(SO4)3

n(Fe(OH)s)= % ~2 moms

Ca 2+Ca0

n(Fe,03)=n(Fe,y(50,);)= %n(Fe(OH)3) =1 MOJIb

m(Fe,03)=n - M(Fe,0,) =1-160 =160 T
m(Fez(SO4)3)= 1-400=400 T
Otget: n = 1 mosb, m(Fe,03) = 160 r, m(Fey(SO4);) =400 r
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Bapuanm 2
1. Ca+2HCl —» CaCl, +H,?1

XJI0pUJL
KaJIbIust
Ca+2H,0 — Ca(OH), + H,!

THAPOKCH
KaJlbLIus

2HCIH+CaO — CaCl, +2H,0
XJIOpHJL
KaJlbLus
HCI+NaOH — NacCl, +H,0

XJIOPHL
HATpHs

2.
| JNaOH -3
2\N aN 03 4
1) Na,0O+H,0 — 2NaOH

2) Na,0+2HNO; — 2NaNO;+H,0
3) 2NaOH+CO, —» NaCO;+H,0
4) NaCO;+2HNO; — 2NaNO;+H,CO;
3. a) OCHOBHBIE OKCHJBI B3aUMOJIIECHCTBYIOT C KHUCIOTHBIMU OKCHIAMH,
KHCIIOTaMH, BOHOM:
Ca0O+H,0 — Ca(OH),
Ca0O+H,S04 — CaS0O4+H,0
CaO+S0, —» CaSO0O;
0) KucioTHple OKCHABI B3aUMOJCHCTBYIOT C OCHOBAHUSMH, OCHOBHBIMHU
OKCHJIaMH U BOJIOM:
S()2+}{2()-—> }izs()3
S()2+T4a2()-—> TJaZS()3
SO,+2KOH —» K,SOs;+H,0
4. Ca— CaO — Ca(OH), — CaCl,
n(Ca)= 80_ 2 MOIb
40
n(Ca0O)=n(Ca(OH),)=n(CaCl,) =n(Ca) =2 M0Jb
m(Ca0)=2-56=112r
m(Ca(OH),)=2-74=148 T
m(CaCly)=2-111=222 1
Bapuanm 3
1. Zn+H,SO4— ZnSO, +H,1

cynbdar
LIMHKA
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H,SO04+CuO —» CuSO, +H,O

cyabgar
memu(1l)

I{z()‘k(:()z'—é I{z(:()3

yrojbHas
KHCIIOTa

Ca(OH),+ CO, —» CaCO; +H,O

kapOoHat
KaJIbLUs

2. 1) 2Mg+ O, — 2MgO

2) MgO+H,0 — Mg(OH),

3) Mg(OH),+2HCl - MgCl,+2H,0

4) h4g*’I{zS()4—9'h4gS()4+}12T

3. Kucnorsl cocrosit w3 uoHOB H' M KHCIOTHOTO OCTaTka, a COJH
COCTOST U3 HOHOB METAIJIOB K KMCJIOTHOT'O OCTATKA.

Kucnora: HCI, H,SO,4, H;PO,.

Coub: KCI, Na,SO,, Li;PO,.

4.S— S()g-—? }{28()3-—9 ISElS()3

n(S)= 16_ 0,5 MOIb
32

n(SO,)=n(H,S03)=n(BaSO;) =n(S) = 0,5 mMosb
m(SO,)=64-0,5=32 T
m(H,S0;)=n-M(H,S0,)=0,5-82=41 r
m(BaSO;)= n-M(BaS0;)=0,5-217 =108,5 r

Bapuanm 4
1. 2H,0+Mg —» Mg(OH), +H,?

TUIAPOKCHUIL
MarHus

H,O+Na,0O — 2NaOH

THAPOKCH
HaTpHs

2HCH+Mg— MgCl, +H,?1

XJIOPHJL
MarHus

2HCI+ Ba(OH), - BaCl, +2H,0

XJIOpHL
Gapus

2HCI+ Na,0 —» 2NaCl +H,0

XJIOpUJL
HaTpHs

2HCI+ Cu(OH), - CuCl, +2H,0

XJIOPHL
meu (IT)

2. 1) K,0+H,0 — 2KOH
35



http://alexbooks.ucoz.com/load/reshebniki/68

2) K,0+2HNO; — 2KNO5+H,0

3) KOH+HNO; - KNO;+H,0

4) 2KOH+H,S04 — K,S0,+2H,0

3. OcHOBHBIE OKCHIBI O0Opa30BaHBl dJEIEMEHTAMH METAJIJIOB
KUCIIOPOZIOM, @ KHCJIOTHBIE OKCHIbl 3JEMEHTaMH HEMETaJIoB
KHCIIOPOZIOM:

S— SOZ, N-—> NO, P> P205.

Na— Na,0, Ca— Ca0O, Mg —» MgO.

4. 491

Cu(OH); » CuO — CuCl,

n(Cu(OH),)= % ~0,5 Mo

n(CuO)=n(CuCl,)=n(Cu(OH),) =0,5 MOIb
m(CuO)= n-M(Cu0)=0,5-80=40 r
m(CuCly)=n-M(CuCl,)=0,5-135=67,5 T
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Tema V1. Ilepuoouueckuii 3aKkon u nepuoouyeckasn
cucmema xumuuecxkux nemenmos /I.H.Menoeneeasa.
Cmpoenue amoma

Padora 1. Ilepuoabl, rpynnel, NOATPYNIibl NEPHOAUYECKOH CHCTEMBbI
XMMHUYECKHX 3JIEMEHTOB

Bapuanm 1
1.
MOPSIIKOBBI Ha3BaHUE Ar TepHo rpymmna MOATPYII-
HOMEp na
14 KpeMHHI 28,0855 3 v rJIaBHAs
33 MBIIIBSIK 74,9216 4 \ rjaBHast
48 KagMui 112,41 5 I noboyHas

2. Metannuueckue cBoiicTBa 6onee BeIpaxkeHs! y ne3us (Cs).
3. B 4-m nepuone, 5-M pany u Il rpynmne HaxoauTcst aneMeHT HUHK (Zn),
ero nopsakoBsiii Homep 30, Ar=65,39

Bapuanm 2
1.
MOPSIIKOBBI Ha3BaHUE Ar TepHo rpymmna MOATPYTI-
HOMeEp na
24 XpoM 51,9961 4 VI 1mo0oYHast
53 HOJT 126,9045 5 VII rJaBHas
74 BOJIb(hpaM 183,85 6 VI 1mo6ovHast

2. Hemerannmueckue cBoiicTBa 60iee BBIPaXEeHbI ¥ XJI0pa.
3. B 5-m nepuogne, 7-M paay u IV rpynme HaxomuTCs 3JIEMEHT OJIOBO
(Sn), ero mopsakosslit Homep 50, Ar=118,71

Bapuanm 3
1.
TOPSIKOBBII Ha3BaHUE Ar TepHoT rpymma MOATPYIIIa
HOMeEp
12 Marui 24,305 3 11 raBHas
35 Opom 79,904 4 VII rJIaBHAS
79 30JI0TO 196,9665 6 1 1o6oyHast

2. MeTammieckre CBOHCTBA CHITbHEE BEIPAKEHBI y Oapusl.
3. B 4-m mepuone, 4-M psay U V TpyIIe HaXOOUTCS DIIEMEHT BaHAAWN
(V), ero nopsiakoBeril HoMep 23, Ar=50,9415

Bapuanm 4
1.
TIOPSITKOBBIN Ha3BaHUE Ar TIEPHOJT rpyrmmna MOArpyII-
HOMEp na
3 JIUTUN 6,941 2 1 TJIaBHAsI
23 BaHaIUI 50,9415 4 Vv noboyHa
s
81 TaJIH 204,383 6 111 raaBHas

37




http://alexbooks.ucoz.com/load/reshebniki/68

1. HemeTannuueckue cBOWCTBA CUIIbHEE BBIPAXKEHBI y YIIIEpoa.
2. B 6-Mm nepuone, 8-M psay u VI rpyrimne HaxoauTcs 3JeMeHT BoJIb(ppam
(W), ero mopsiakoBbIii Homep 74, Ar=183,85

Padora 2. CTpoeHue aToma
Bapuanm 1
1. Bce aroMbl XMMHYECKHX 3JEMEHTOB COCTOST H3 TOJOXKHTEIHHO
3apsHKCHHOTO siipa M BPAIAOIIMXCS BOKPYT HETO AJICKTPOHOB. Smpo
COCTOHT W3 IIPOTOHOB M HEUTPOHOB.

2.
H30TOI TOPSAKOBBIH 3apsj KOJINYECTBO KOJINYECTBO KOJIMYECTBO
HOMEp aapa MPOTOHOB DJIEKTPOHOB HEHTpPOHOB
"B 5 +5 5 5 6
2Cr 24 +24 24 24 28
8Sn 50 +50 50 50 68
3. 1‘7‘ N 1522s22p3
AL 15725%2p%3s%3p!

4. Tlo mBa »IEKTpOHA Ha BAJICHTHOM YypOBHE HMMEIOT MarHuii (Mg),

kanpiuii (Ca) u 6212p1/1171 (Ba).
12Mg 15%25%2p°3s @

Bapuanm 2
1. ATOMBI TUITMYHBIX METAJUIOB UMEIOT Ha BAaJCHTHOM ypoBHE 1 mmm 2
9JIEKTPOHA, & AaTOMbI THIIMYHBIX HEMETAJUIOB 6 MK 7 SJIEKTPOHOB.

2.

HU30TOII l'lOpﬂZlKOBblﬁ 3ap;m KOJIMYECTBO KOJIMYECTBO KOJIMYECTBO
HOMED Aapa IIPOTOHOB DJIEKTPOHOB HeﬁTpOHOB
OCa 20 +20 20 20 20
0 8 +8 8 8 8
TAg 47 +47 47 47 70
3. %3 Ne 1s%2s%2p°
BSi 1s725%2p"3s%3p”

4. Dnextponnyio (opmyny 152s2p°3s' umeer marpmit. Jlns Hero
dhopmyna Beiciero okcuaa Na,O, Beiciero ruapokcuaa NaOH.

Bapuanm 3
1. ATOMBI 31€MEHTOB, PAacCHOJOXKEHHBIX B OJHOM TJIaBHON MOArpymme
UMEIOT OJIMHAKOBOE CTPOCHHE BAJICHTHOH 3JICKTPOHHOW 000JIOUKH.

2.
H30TOII HOpSII[KOBLIf/’I 3apsan KOJIMYECTBO KOJIMYECTBO KOJIMYECTBO
HOMEp sapa TPOTOHOB 9JIEKTPOHOB HEHTPOHOB
2c 6 +6 6 6 6
“Zn 30 +30 30 30 34
Br 35 +35 35 35 34
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1s%2s!

1s%25%2p°3s%3p°

4. Ilo mATH >MEKTPOHOB HA BAJICHTHOW AIICKTPOHHOH 000JI0YKE MMEIOT
a3ot (N), dpocdop (P) u MbIubsik (As).

N 1s%25%2p*

Bapuanm 4

1. YV aroMoB »3JE€MEHTOB,

@

PpacCmoJIOKECHHBIX B OAHOM IIEpUOAC

MOCJICA0BATCIIHHO 3aIIOJTHACTCA OOUH 3HepI‘CTI/I‘IeCKI/Iﬁ YPOBEHB.

2.
MU30TOIT HOpH,ﬂKOBBIﬁ 3ap;m KOJIMYECTBO KOJIMYECTBO KOJINYECTBO
HOMEDP saapa NIPOTOHOB DJICKTPOHOB HEHTpPOHOB
YTAu 79 +79 79 79 118
PF 9 +9 9 9 10
K 19 +19 19 19 20

3. 33 Mg 1s72s72p°3s?

16
80

1s%2s%2p*

4. Dnextponnyio dopmyry 1s2s2p®3s?3p* mmeer cepa. s Hee
tdopmyna Beicmero okcuma SOs;, JETYy4ero BOJOPOTHOTO COCIMHEHUS
H,S.

Paoora 3. Utorosas mo teme VI

Bapuanm 1

1. Hemeraymnieckre CBOWCTBA CHIIBHEE BBIPAXKEHBI Y @) KHCTIopoa (T K.
CJIeBa HAIPABO B IMEPHUOJAX HEMETAUTHMIECKHE CBOHCTBA YCHIIMBAIOTCSA),
06) dochopa (T.k. B Tpymmax CHU3Y BBEPX YCHIHMBAIOTCS
HEMETaJUTMYECKUE CBOIMCTBA 3a CUET YMEHBIICHHUS Pajilyca aToMa).

2. DneMeHT ¢ MOpsAKOBBIM HOMepoM 19 3710 kanmii. B mepuoanueckoit
Tabmure HaxomuTcs B 4-M mepmoae | rpymie TIaBHOHM MOArpyTIIe;

ABJIACTCA METAJJIOM; UMCCT CICAYIOICE CTPOCHUC aTOMa ))

28
9NEKTPOH  (YpOBEHb
JETY4ero BOIOPOIHOTO

HA HAPYXKHOM D3JCKTPOHHOM ypoBHE |
He3aBepIICHHBIN); BeIcIKA okcun KyO;
COCJIMHEHUS He 00pa3yer.

3. B nepuojax cjeBa HampaBO YCHUIIUBAIOTCS HEMETAJUTMYECKHE CBONUCTBA
U 0CJTadCBalOT METAUIMYECKUE, T.K. 3a CYET YBEJIMUYCHHS KOJMYECTBA
JJIEKTPOHOB Ha BAJICHTHON 00OJIOYKE, JJIEKTPOHBI HAYMHAIOT CHIIbHEE
MPUTATHBATLCS K SIIPY, PAIUyC aTOMa YMEHBIIIACTCS.
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Na > Mg > Al > Si » P —> S —>

METaJlt MeTasl MeTaJl1 HEMETaJlI HEMETaJlT HEMETAJI HEeMETaJll
4. Ar=0,196- 10+0,804 - 11=1,96+8,844=10,804
Bapuanm 2

1. Merannuyeckne CBOMCTBA CHIbHEE BBIpaXKEHBI y a) pyOumms (T K.
CBEpXy BHHM3 B TpYIIE YCWINBAIOTCS METAIMYECKHE CBOWCTBA), O)
Kamusi (T.K. B IIEPHOJE ClIeBa HANpaBO METAUIMYECKHE CBOMCTBA
ocltabeBaroT).

2. TopsimkoBeiit HOMEp 15 mmeeT amemeHT Qocdop. B meproamdaeckoit
TabJIMIe OH HaXOAUTCS B 3-M IEpHOJE TIIaBHOHM moArpymnme V TPyl
SBJICTCS. HEMETAIUIOM; HMEET CJIeyIoIee CTPOSHHE aToMa @

285

Ha Hapy>XHOM O3JIGKTPOHHOM YPOBHE 5 JIJIEKTPOHOB (YpOBEHb
He3aBepIIeHHbIN); Beicui okcua P,Os; oOpasyer seryuee BOJOPOIHOE
coeaunenue PH;.

3. B miaBHBIX MOATPYNIAx CBEpXy BHU3 HEMETAJUINYECKHE CBOMCTBA
0Ca0eBalOT M YCHJIMBAIOTCS METAUTMYECKHe, T.K. YBEIWYHMBACTCS
KOJIMYECTBO JJICKTPOHHBIX CJIOEB M PACTET PAINYC aTOMA.

B > Al > Ga > In » TI

MeTal METal1 MeTaJl1 METaJLT METaJT
4. VI3 w3otora yraepoaa '°C i Tpex BHIOB H30TOMNOB Kuciopoaa '°0, 'O
11 "*0 MOKHO TTOTYUnTE 6 BUIOB MOEKYT okcra yriepoxa (IV).
160=12C=160) Mr=44
"0="2c=""0 Mr=46
180=120c=180) Mr=48
7o="c=""0  Mr=45
Po="c=""0  Mr=46
Po="c="0  Mr=47
Bapuanm 3
1. Hemeramnmueckue cBoiicTBa CHiIbHEE BBIPaKEHBI Y a) XJopa (T K. B
rpyImnax CBepXy BHH3 HEMETAUIMYECKHE CBONCTBa ociabeBaioT), 0) y
ceppl (T.K. B IepHoOJax ClIeBa HANpaBO HEMETAUIMYECKUE CBOMCTBa
YCHITUBAIOTCS).
2. DIeMeHT ¢ MOPSAKOBEIM HOMepoM 12 310 Maraumii. B mepuoamaeckoit
Talnuie OH HaXOMUTCS B 3-M Iepuoje riaBHoW nozarpymme I rpymmsr;
SBIIICTCS] METAJUIOM; HMEET CIIeAyIOIee CTPOSHHE aTOMa
)
2°82

Ha HapyXXHOM ODJIEKTPOHHOM CJOE COICPKHUT 2 3JIEeKTpoHa (YypOBEHb
He3aBeplLIeHHbIH); ¢Gopmyna Beiciiero okcuga MgO;  neryuee
BOJIOPOJIHOE COEAUHEHHE He 00pa3yeT.
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3. DieMeHThl OJHMX M TeX JX€ MOATPYII HMMEIOT OOLIMe CBOWCTBA,
TPOSIBIISIFOIIIMECS] B CITIOCOOHOCTH OTZABaTh WM NMPUHUMATh AJIEKTPOHBIL
Hanpumep, aroMsl a;1eMeHTOB | rpynnsl r1aBHOM MOATPYIIBI COAEPIKAT
Ha BAJICHTHOM OJJIEKTPOHHOM CJIO€ MO OJHOMY 3JIEKTPOHY, IMO3TOMY
JIETKO €r0 OTHAIOT.

4. Ar=0,73 - 63+0,27 - 65=45,99+17,55=63,54

Bapuaum 4

1. Meramnyeckye CBOWCTBA CHIIbHEE BBIPAKEHBI Y @) CTPOHIIMS (CBEPXY
BHHM3 B TpyNIIaXx METAIIMYECKHUE CBOWCTBA YCHJIMBAIOTCS), 0) HaTpus
(cneBa HampaBo B rpyIIax METAJUIMYECKHE CBOICTBA 0CIIabeBaloT).

2. INopsaxoBeiii HoMep 17 B mepHOANYECKON TaOIHIE MMEET 3JIEMEHT
xyop. OH HaxoxuTcs B 3-M nepuoje miaBHoW moarpymmne VII rpynmsr;
SIBIISIETCS] HEMETAJUIOM; IMEET CIIeTyIOIIee CTPOCHUE aTOMa @

HAa HApy)KHOM OJHEPreTHYECKOM YPOBHE COJICPKUT 7 3ICKTPOHOB
(ypoBeHB He3aBepIIeHHBIN); hopMyra Beicirero okcuna Cl,O7; obpasyer
nerydee Bogoponuaoe coennHenne HCI.

3. Mansle mepHOABI COCTOST W3 OTHOTO psna, OONbIINEe — W3 JOBYX
pSIIOB, CBOICTBA JJIEMEHTOB MEHSIOTCS CTPOTO OT METalIOB K
HeMeTaJlllaM CJieBa HalpaBo B JII0OOOM MepHOJIe.

Na > Mg > Al > Si » P —-> S —>

METaJl1 MeTasl MeTaJll HEMETAJLT HEMETaI HEMETaJLT HEMETaJIT

- K - Ca »> S¢c > Ti > V - Cr > Mn > Fe —>

McETaJlt MeTal1 MeTaln McETaJln MeTaln MeTall1 MeTalin MeTall1
- Co > Nt > Cu > 7Zn > Ga > Ge —> As —
MeTaJll MeTaJt MeTaJul McETaJl1 MeTaJll nepexouﬂuﬁ HeMeTalll

DJIEMCHT

— As —> Se —> Br

HeMeTalll HeMeTalll HEMETaJll
4. Tlyctp Ar 3TOTO dJ€MEHTa X, TOTJa
48
=0,6
x+48
x=32

Ar=32 umMeeT aToM Cephl.
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Tema VII. Xumuueckasn céaze. Cmpoenue geujecme

Pabora 1. Xumuueckas cBs3b. Kpucrajsmmyeckune pemerku

Bapuanm 1
1. N=Nwm:N::N: cBA3b KOBAJCHTHAS HEMOIAPHASL
H—> N« Huwum H: N :H cBsI3p KOBaneHTHas NOJIsIpHAs

T H

H
H

\ H
Ho>C«HuwmH:C:H cBs3b KOBaJICHTHAs TOIAPHAS

0 H
H

H->S«HumH:S:H cBs3b KOBaleHTHAs NOJIApHAS

H->F i H: F: CBSI3b KOBAJICHTHAs MOJISIpHAS
2.
BEIIECTBO KCl rpadut caxap HOJ| Na,S
THUIT KPUCTAJLIAYEC- HMOHHAas MOJIEKY- MOJIEKY- MOJIEKY- HMOHHAas
KoM PEIICTKH JISIpHAast JIIpHas JIIpHas

3. 5L 1s%2s'
TLiT 1s%28°
HoH nutHsg B OTIMYME OT aToMa HMEET JIMIIb OJHUH 3HepFeTI/I‘IeCKI/II71

YpOBEHb (3aBEpIIEHHBIN), M HE HMEeT DJJICKTPOHa Ha BTOPOM
JHEPreTHYECKOM ypPOBHE.

Bapuanm 2
1. S04 CBSI3b KOBAJICHTHAS TIOJISIPHAS
NCl; CBSI3b KOBAJICHTHAS NOJISIPHAs
CIF; CBSI3b KOBAJICHTHAS NOJISIPHAs
Br, CBSI3b KOBAJICHTHAS HETIOJIIpHAS
H,O CBSI3b KOBAJICHTHAs MOJISIpHAS
Cl, CBSI3b KOBAJICHTHASI HEMOJISIPHAS
2.:Cl: ClI: Cl,
H:S:H H,S
H: N :H NH;

H
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3. CpaBuuM cBo#icTBa Tpadura ¥ amMasa (OHH HMEIOT OJMHAKOBBIH
KadecTBEHHBIH cocTaB C, IMEIOT pa3HOE CTPOCHUE).

AnMa3z — OYeHb TBEpJOe, TYTroIUIaBKOe BellecTBo. I'padur — Mmsrkoe,
JKUPHOE Ha OIIYIb BEIIECTBO, HJIEKTPOIIPOBO/ICH.

Bapuanm 3
1. KoBanenTHast nossipHas cBsizb B Mosiekyiax CO,, PHj;, OF,

1. :I:1: I,

H:O:H H,0O

:0::C::0: CO,

2. CM. OTBEeT Ha BOMPOC 3 MpeIbIayIIero BapuaHTa.

Bapuanm 4

1. KoBaneHTHast HemosipHast CBsi3b B MoJiekynax Iy, O,, Ny, Cl,.
2.a) KCl CBSI3b MOHHAs

0) HI CBSI3b KOBAJICHTHAS TIOJISIPHAS

B) H,O CBSI3b KOBAJICHTHAS NOJISIPHAs

3. Mg*" \

v @)

28
F

Hdnst  coenuHeHud, O0Opa3oBaHHBIX OTUMH YacTHULIAMHM, XapakTepeH
HMOHHBIN THIT KPUCTANINIECKON PEIETKHU.

PaGoTa 2. Dj1eKkpooTpHUATEILHOCTh M CTENEeHb OKHCIEHUS

Bapuanm 1

1. HN0;, N™0,, N0, N3' O, H;N”

2.0,N, S, C, B, Be

HaH6OHLHICI>'I 3J'IeKTpOOTpI/IIIaTeJ'ILHOCTLIO 06J'IaI[aIOT aATOMBI KI/ICJ‘IOpO,I[a
3.280,+0, — 2S0;

S+4 —2e s+6

Bapuanm 2

1.C"*02, H'PP0 2, Si*H}' ,HI'P?, P05
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2.Cl«P—Cl Tk D.0.(C)>D.0.(P)

J
cl
F< B—F 1k D.0.(F)>D.0.(B)
J
F
aAYAY
S=C=S 1 k. 2.0.(S)>2.0.(C)
Cl
T
Cl<« C - Cl T.. D.0.(C1)>D.0.(C)

\2

Cl
H— Br k. 3.0.(Br)>3.0.(H)
1. C™0,+H,0 — H,C"0;
CreneHb OKUCIICHUS YTIIEPOAa HE U3MEHAETCH.
Bapuanm 3
1. Cl15, HCI'', NaCI™'O, KCI°0;, KCI'70,
2.FCISP AlMgNaK
Haumensliieit 21eKTpoOTpHLATEIBHOCTHIO 001 1aI0T ATOMBI KaJTHsL.
3. B Monexysie BOJbI MOJSIPHOCTD CBSI3M HAUOOJIBIIAS.
AD0=3,5-2,1=1,4
A D0(HC1)=2,83-2,1=0,73
A D0(HI)=2,21-2,1=0,11
Bapuaum 4
1. H,S™0,, S™0,, H,S?, S™°0;, H,S™0,
22.H->0«H 50(0)>50(H)

Hol 50(1)>D0(H)
Cl<-P—Cl  DO(CI)>DO(P)
\2
cl
HoN«H  DON)>DO(H)
T
H
HoS«H 30(S)>20(H)
AVWA'
0=C=0 30(0)>30(C)

3.2HY+09 »2H}'0?
Crenenp okucineHus Bogopoja usmensercs ¢ 0 go +1, a kucnopona ¢ 0
o —2.
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Padora 3. OKHCINTETbHO-BOCCTAHOBHTEIbHBIE PEAKIINT

Bapuanm 1
1.Cui' 0% HI'PP0 2, K} €032, PPCl;', HI' S0 ;2
2. Na’+Cl19 - Na*'cI!

Na’-le'— Na"'! 2
C19 +2¢" - 2CI" 1
2Na+Cl, — 2NaCl

C*+0Y) »C™ 03

C’4e —»C™ 1
09 +4e —207 1
C+0,— CO,
3.N°H}'+05 - N?0*+H3' 07
N7-5¢ > N* 4

09 +4e —»207 |5
4NH;+50, — 4NO+6H,0
Bapuanm 2

1.Ca”C™03%,P5°03%, H's™0 3%, si*H ', H'CI0 32
2.HY+0% »H}'0?

HY-2¢ »2H" |2
09 +4e >207 |1
2H2+02 - 2H20

Al+S — A1

Al’-3e > AP | 2

19+ 21" | 3

2A1431, — 2All

3. Mn3* 032 +Si’ - Si™0 ;2 +Mn’
Mn"+3¢ »>Mn’ | 4

Si’-4e — Si™ 3
2Mn,05+3S1 — 3Si0,+4Mn
Bapuanm 3

L. Mgi?P3*, AICl3', €#03%, HICI70 2, CH !
2. Lio-‘rog SLi 42-1 02
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2Li%2e —» 2Li™" |2
09 +4e—»207 |1
4Li+0, — 2Li,0
Cly+HS > H"CI!
Cly+2¢ —»2C1" | 1
HY-2e »2H" |1
Cl,+H, — 2HCI
3.P3°05°+C° - P+C0?
2P +10e —2P° | 1

C’-2¢ - C? 5
P,05+5C — 2P+5CO
Bapuaum 4

1.S03%, H3'P?,Ba?N;*, N3 0", H'Mn"0 ;'
2. Ca+09Y - Cca”0?

Ca’-2e > Ca™ |2

09 +4e—>207% |1

2Cat+0, — 2Ca0

N9 +H) ->N°H}'

NY+6e—>2N3 |1
HY-2¢»2H" |3
N,+3H, — 2NH;
3.K"'CIP02+8" » K'Cr'+s™0 5
Cl™+6e > CI" | 2

S%-4e ST 3

2KClO5+3S —» 2KCI+3S0,

Pabora 4. UTtorosast mo teme VII

Bapuanm 1

1. KF cBsi3p MOHHAs, penieTka HOHHAs

HyOsex) CBA3b KOBANIEHTHAS MONAPHAS, PELIETKA MOJIEKYJIAPHAs

Cl(anvas) CBSA3b KOBAJIEHTHAsl HEIOJLIPHAs, PEILETKA aTOMHasI

O, CBsI3b KOBAJICHTHAS HETIOJSIPHAS, PEIIETKA MOJICKYJIISIpHAS

NaBr cBs13b HOHHAas, peleTKa HOHHAs

2. Cesa3p S-H mpounee cBs3u Se-H, T.k. pagmyc atoma Se Ooublie
paauyca aTomMa cepbl.
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3.CMF,', S™F ' 13'NS, N™0 2, si0 7%, Xe®0 2, I77F 5!
4.Fe?032+C?07 > C™0 7 +Fe°

2Fe"+6e — 2Fe’ 1
C?2e »C™ 3
Fe,05;+3C0O — 3CO,+2Fe
Bapuanm 2

1. NaCl cBsi3p HOHHAs, pelIeTKa HOHHAS
HCI cBs13p KOBanieHTHAs! NONSAPHA, PEIIeTKa MOJIEKYISpHAs
Cl, cB3b KOBaJIeHTHAsI HETIOJPHAA, PEeLIeTKAa MOJIEKy IIpHas
Temneparypa mJaBjicHUS BEIIECTB C WOHHOH peleTkoil Bbime (ty,
(NaC1)>trm(C12))
2.a) H> N« H NH;
T
H
Cl
T
0) Cl«~C—Cl CCly

2
Cl
B)H—> S« H H,S

3.l @ )I/IOH CI'  umeer  3aBeplICHHBIH  TpETHii

SHEPreTU4ecKuil ypoBEeHb
287
cr @)

Mg’ Hon Mg”" wuMeer TOTbKO 2 SHEPreTHUECKHX
@ YpOBHS, @ aTOM MarHus 3.

4.H3'S*0) >H} 07%+8’

S?2¢ -8’ 2
09 +4e —»207 |1
2H,S+0, — 2H,0+2S
Bapuanm 3

1. I'padur (C) cBs3b KOBaJICHTHAS HEOJISIPHAS, PEIIETKA aTOMHas
CaCl, cBs13b MOHHasI, pelIeTKa HOHHAs
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HCI cBs13b KOBasleHTHAas MOJISIpHAst, peIIeTKa MOJIEKYJIsIpHast
CO; cBsI3b KOBaJIEHTHAs MOJISPHAs, peleTKa MOJIEKyIIpHas
LiF cBs13b nOHHasI, pelieTka HOHHAsI

2. NaH, MgH,, AlH;, SiHy4, PH3, H,S, HC1

13\/'1g2+ @>>

- @)
-

Bce »aTM  yacTUlBl HMMEIOT  OJIMHAKOBOE CTpOCHUC 3J'IeKTp0HHOI>i
060J'IO‘IKI/I, HO pa3sHOC CTPOCHUC A/pa.

4. Si"07+AI' 5 A1 02 +Si°
Si™*+4e — Si° 3

2A1%6e — 2A17° |2

3Si0,+4Al - 2AL,05+3Si

Bapuanm 4

1. F, cBsI3b KOBaJIGHTHAs! HEMOJIAPHAS, PELIETKa MOJIEKYJIIpHAs
HF cBs3b KOBasIeHTHAs NOJSPHAsL, PELIETKA MOJIEKYJISIpHAs
NaF cBs13b HOHHAs1, pELLIETKA HOHHAS

HaubGonee npounas cBsizb B Moiekyie NaF, Temmneparypa miaBieHus
NaF u kunenus Boite, yem y F, u HF.

2. a)IF;

6) SO;

B) Si3N4

1") C1207

3. H— O« H wm H: O :H cBsI3b KOBAJICHTHAS MOJIAPHAS

H-H nnu H:H cBs3b KOBaJleHTHAasI HETIOJSIpHAS

4.P°H3'+0§ »>P3° 057 +H3' 07

2P3-16¢ — 2P" 1
09 +4e — 207 4
2PH3+402 - P205+3H20
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Tema VIII. Monekynaphotii 06vem 2a3z06

Pabora 1. PacueTHsble 3a1a4n o Teme:
«MoJiekypHbIii 00beM ra3op»

Bapuanm 1
1. a) Ilpu ny. 1 moms CO, 3anumaer obvem 224 1 u BecuT 44 T,

MO3TOMY p = % = % =1,964 r/n

Mr(NG,) _ 36 _; 4375
M0y 32
2. 2) V(Ny)=n- V,=0,6 - 22.4=13 44

6) V(Hy)=n- Vo= "2 v,=12 . 22 4=112 1
M2

6) D,,, (NO)=

B) V(O2)=n- V,,=4,5- 22,4=100,8 1

3. CH, + 20, —>CO2H,0
241 22241
5 __x 52224
224 2.224 22,4
Otset: V(0,)=10 1

Bapuanm 2
1. a) Ilpu n.y. 1 Mmoms SO, 3anmmaer o0vem 22,4 1 u Becut 64 T,

MOSTOMY p = % = % =2,857 r/n

s

10 1

Mr(H,S) 34
Mr(H,) 2

2. 2) V(Fy)=n- Vy=— V= 38 22,4=22.4 1
M 38

6) D, (H:8)= =17

0) V(Clb)=n- V;=0,4-22,4=8,96 n
B) V(O,)=n- V,;=1,5-22,4=33,6 n
8r X I X
3. S+0, -»S0,
320 24n 241
8 X _8:224

2 24 T
Otget: V(0,)=V(S0,)=5,6 n

=5,6 11
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Bapuanm 3
1. a) Ilpu H.y. 1 moms NO, 3anumaer o0beM 22,4 1 u BecuT 46 T,
MO3TOMY

p="1_ 4 0541/
v 24
MHCO,) 44
6) D, (COy)=MrCO) 34 _,,
) Dy, (COy=2C0) 2

2.a) V(Hy)=n- V,,=0,4 - 22,4=8,96 1
6) V(0,)=n- V,,=2,5- 22,4=56 1

=n- Vp=— V= - 22,4=44 8
B) VIN,)=n- V,; " e hi§

621 X T
3. 4P + 50, — 2P0,
4310 5204y

62 X _62-5-224

= b'é =56 ™>15 1
4.31 5.224 4.31
OTBeT: HEAOCTATOUHO
Bapuaum 4
1. a) [Ipu m.y. 1 momp H,S Oyner 3annmaTh 00beM 22,4 11 U BecuTh 34 T,
TI03TOMY

o= 3% 1518

Vo224
Mr(SO,) 64

6) D SOy)=———===—=2,207

) BO3JT ( 2) Mr 29

6030

2.2) VO Vo= Vo= 2 20 4=44.8 1
M "R

6) V(CLy)=n- V;=0,2 - 22,4=4.48 1

B) V(Hy)=n- V,,=3,5-22,4=78.4 1
Sn 4n

3. H, +Cl, —2HCI

n(Hy)=—" = > =0.223 wom
v 04

m

n(c12)=VL - %4 0,179 mosb

m )
T k. Clz HaxoguJICd B HCOAOCTATKE, pacyeT BEAEM 110 HEMY.
X I 41 yan

H, +Cl, —» 2HCI
24n 247  2224n
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gi:_lL. _ 4224 o HC)

22.4 Y04
x 424

2
4
—= X
22,4 22,4 22,4
HeunspacxomoBaHHBIM OCTAJICS BOJOPO/,
V(H2)=Vuex-Viuzp=5-4=1 n

Otgeet: V(HC1)=8 n

V(H,)=1n

4 1
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Tema IX. I'anozenwi

Pa6oTta 1. Xuop. Xsopsoaopoa. CosisiHasi KHCJI0TA

Bapuanm 1

1. :CLCl: L 3s%3p
S
cl-Cl o 383p

CBﬂSB KOBAJICHTHAs HeHOHﬂpHa}I

2. 2NaCl+H,S0, ——> Na,SO,+2HCl
3. a) CuO+2HCI — CuCl,+H,0

6) Ba(OH),+2HC] — BaCl,+2H,0

B) Zn+2HCl — ZnCl,+H, T

r) AgNO;+HCl — AgCl{ +HNO;

Bapuanm 2
1. H: CL:

H—-Cl
CBsI3b KOBAJIEHTHAS TIOJIIpHAs

2. a) Cl,+2Na—"—5 2NaCl

6) Cl,+Ca— CaCl,

[TonmyuyeHHbIC BeliecTBa 00JAIAI0T HOHHON KPUCTAIUTMYCCKON PEIICTKOM.
3. a) Mg+2HCl - MgCl+H, 1

6) MgO+2HCI — MgClL+H,0

B) Mg(OH),+2HCl - MgCl,+2H,0

Bapuanm 3

1.cl 353p°
S
H Is'

CBsi3b  OCYIIECTBISCTCS 3a CYeT OOOOIIECTBIICHUS  HEMApHBIX
JJIEKTPOHOB.

2. a) 3CL,+2Fe —"— 2FeCl,
6) Cly+H,0 — HCI+HCIO
3. 2AI+6HCl — 2AIC1+3H,
CaO+2HCl — CaCl,+H,0
KOH+HCI — KCI+H,0
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Bapuanm 4
1. a) Xnop obpasyer non: :Cl: - +le"—: Cl:

0) Xuop 00pasyeT KOBaICHTHYIO MOJSPpHYIO cBs3b :Cl- +-x — : Cl :x
B) X10p 00pa3yeT KOBAJICHTHYIO HEMOJIAPHYIO CBA3b

:Cl-+-Cl: »>:Cl: ClL:

2.a) Cl,+H, - 2HCI"

6) 3CL+2Al — 2AICI3!

3. 2HCI+Mg — MgCl,+H,

6HCI+Fe,0; — 2FeCly+3H,0
2HC+Ca(OH), - CaCl,+2H,0

Pa6ora 2. @top. bpom. Hox

Bapuanm 1
l.a) 2Na + F, — 2NaF

OKHCIIACTCA BOCCTAHABJIMBAETCA

0) Br, + Zn —ZnBn,

BOCCTaHaBIMBaercs ~ CKHCILCTCA

B 3L, + 241 —2AllL

BOCcTaHaBuBaercs ~— OKMCIACTCA

a)
CuBr2<6)
BI'2
a) CuBr,+Fe — Cu 4 +FeBr,
6) FeBr2+C12 - FeC12+Br2 \L
2. @TopHYIO BOAY MOIYYUTH HENb3s, T K. F, pearupyer ¢ Bogoit
2F,+2H,0 — 4HF+0O,

Bapuanm 2

1. Bonbliieii AEKTPOOTPULIATENLHOCTBIO 00anaeT Grop, T.K. pajuyc ero
aToMa MEHBIIE M DJICKTPOHBI MPUTITHBAIOTCS K SAPY CUJIbHEE, YeM B
aTome Opoma.

2. 2Nal+Cl, — 2NaCl+],

HBr+AgNO; — AgBr{ +HNO;
2NaBr+Cl, — 2NaCl+Br, ¥
KI+AgNO; — Agl{ +KNO;
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3. DTO MOXXHO OATBEPANTH, €CIIN MPWINTH pacTBOp AgNOs, oOpasyercs
SIPKO JKENTHIA 0camok Agl, Takxke mpu 3ToM oOpasyercs OeNblil 0calok
AgCl.

NaCl+AgNO; — AgCl{ +NaNO;

Nal+AgNO; — Agl | +NaNO;

Bapuanm 3

1. Ilpu cTOSIHMHM Ha CBETY MPOUCXOANT Pa3lIOKECHHUE:
2AgBr— 2Ag+Br, |

2. IlpwmB B Kaxaylo npobupky pactBop AgNOs;, B omHOH mpoOupke
HaOJII0/1aeM BBINaICeHHE SIPKO-XKEITOr0 0CaIKa
AgNO;+KI — Agl{ +KNO;

31meck OBIT MOAU KaJIHS.

B npyroii mpobupke peaxiyst He HIET.

3. Br,+H, — 2HBr

Br,+2Nal — 2NaBr+],

Ca+Br, - CaBr,

Bapuaum 4

1. Ocrarok nocie npokanuBanus npenacrasisieT coooi KCL

2KBr+Cl, — 2KCl+Br,

2KI+Cl, — 2KCI+],

2. Bosplueii 3eKTpOOTPULIATEIBHOCTHIO 00JIaJaeT XJIOp, T K. PaliycC ero
aToMa MEHBIIE U 3JEKTPOHbI CHIIPHEE MPUTATHBAIOTCS K APy, Y€M B
aToMe Moa.

3.a) 3Br, + 2Al — 2AIBr;

OKHCJIUTEITb BOCCTAaHOBHUTECIIb
6 F, + H, —2HF

OKHCIIUTEIIb BOCCTAaHOBUTEIIb

B) I, + 2Na — 2Nal

OKMCIIMTEIIb BOCCTAaHOBUTEIb

Pa6ora 3. Pacuernble 3agaum no teme «l"ajioreHnn»

Bapuanm 1
X1 50,8 r
1. 2KI+ Cl, — 2KCI+ I,
2240 2541
x 50,8 _22,4-508

—= X =448 n
22,4 254 254

Otget: V(Cl,)=4,48 n
2. V(Cly=n-V,=0,5-22,4=11,2 7
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Bapuanm 2
X 1 10,31

1. Cl, +2NaBr — 2NaCl+Br,
22’4 It 2103 r

x 10,3 22,4103
_205  _224-103

22,4 2-103 2-103
Otser: V(Cl,)=1,12 n

1,12 n

2. m(HCl)=n- M(HCl)= - =5 . 365-9,125 r
v, 2.4
Bapuanm 3
X I X I 500

1. H, +Cl, — 2HCI
24n 2241 222410

X 50 22450 _

= X 2571
22,4 2-22.4 2-22,4
V(H,)=V(CL,)=25 n
Otset: V(H,)=V(Cl,)=25 n
3n XT
2. 2Nal+ Cl, — 2NaCl+ I,
2241 254r
3 _x x:ﬂzM,OZr
22,4 254 22,4
Otser: m(1;)=34,02 r
Bapuanm 4
10r X I
1. NaOH+ HCl — NaCl+H,0
40T 224 1
E: x x=10'22’4=5,6n
40 22,4
Otset: V(HCI1)=5,6 n
X I 10 n
2. H,+ Cl, — 2HCI
22,4 It 2'22,4 r
x 10 22,4-10

= X
224 2-224 2224
Otset: V(Cly)=5 1

Pa6ora 4. UTtorosast mo teme VIII

Bapuanm 1
1. Cly+2Na— 2Na"'Cl
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Cl,+Mg — Mg™Cl,
3CL+2Fe — 2FeCl,
2. C¢HeClg
MI'(C6H6C16):29 1

6-Ar(Cl)  6-35,5
Mr(CcH Cl) 291
Otser: @ (C1)=73,2%
3.HI—2 5 KI—2 5,2 5 AllL
a) HI+KOH — KI+H,0
6) 2KI+Cl, — 2KCI+1, ¥
B) 3, +2A1— 2All,

13r X I

4. Zn+2HCl - ZnCl,+ H,
65r 241

13 x 13-22,4
_ =
65

o (Cl)= =0,732 i 73,2%

65 224
Otet: V(H,)=4,48 n

Bapuanm 2
1. 6HCIH+2Al—»  2AICl;  +3H,

XJIOpU/J AJIIOMUAHUSA

2HCI+Ca(OH),—» CaCl, +2H,0

XJI0pU/1 KaJbLus

2HCHZnO— ZnCl, +H,O

XJIOpH/I LINHKA
2. X MOXKHO Y3HaTh 1O UBCTY: XJIOpHAsA BOAd — 6€CHBCTHaﬂ, 6pOMHa$I
BOJa — 6J'IC,HHO—)KGJ'ITEIH, HOJHas BOJAa UMECT TEMHBIN OBCT.

3.CL—2— HCl—2—5 NaCl—2— AgCl

=448 ()

a) C12+H2 — 2HC1

6) HCI+NaOH — NaCl+H,0

B) NaCl+AgNO; — AgCl{ +NaNOs

117r X

4. 2NaCl+H,SO, — Na,SO,+2HCI

258,51 2224n
117 __ X x=117'2.22’4=44,8(n)

2-58,5 2.22,4 2-58,5

Otser: V(HCI)=44,8 n

Bapuanm 3

1. 2KI+Cl, — 2KCl+],

3ClL,+2A1— 2AICI;
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Cl,+H, —» 2HCI

2. m(Cl)= @ (Cl)- my,=0,0025- 60=0,15 kr=150 1
OtBer: m(Cl)=150r

3. Cl,—25 NaCl—2— HCl—2— MgCl,

a) Cl,+2Na — 2NaCl
6) 2NaC1+stO4(KOHu) - NaQSO4+2HCl
B) 2HCl+MgO — MgCl,+H,0
X1 320r

4.2KBr+ Cl, — 2KCl+ Br,

2240 160 r

x 320 . 22,4-320 —44.8 ()

22,4 160 160
Otget: V(Cl,)=44,8 n
Bapuanm 4

1. 2HCI+Zn — ZnCly+H,
2HCI+Cu(OH), - CuCl,+2H,0
2HCI+MgO — MgClL+H,0

2. DOTH pacTBOpPHl MOXHO pAacro3HaTh IPHU TOMOIIM JIAKMYCOBOU
oymaxku. B mpobmpke ¢ HCl cpema xucnas, mostomy Oymaskka
nokpacHeert, B mpodupke ¢ NaOH cpena menodnas, noaToMmy OyMaskka
nocuneeT, B npobupke ¢ NaCl cpena HeHTpanbHas, TOATOMY OyMakka

HE U3MEHMT CBOETO IIBETA.
3. HBr—* 5 KBr—2 5 Br,—® 5 CaBr,
a) HBr+KOH — KBr+H,0
6) 2KBr+Cl, —> 2KCI+Br, 4
B) Br,+Ca — CaBr,

15n X 7
4. Cl,*+H, —» 2HC1

22,4 2-22,4 1

15 __x 152224

24 2.224 22,4
Otget: V(HCD)=30 1

30 11
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